行政院文化建設委員會補助出席文化資產相關重要國際組織會議及活動處理要點
88年8月26日88文建壹字第008830004885號修訂
92年4月28日文壹字第0921109954號函修訂
93年4月9日文壹字第0932107414號函修訂
95年4月7日文壹字第0953108438號函修訂
一、行政院文化建設委員會(以下簡稱本會)為鼓勵文化資產相關學術研究風氣、增進國內人士對文化資產保存國際經驗及發展趨勢之瞭解暨提昇我國國際學術地位及促進國際學術交流，特訂定行政院文化建設委員會補助出席文化資產相關重要國際組織會議及活動處理要點(以下簡稱本要點)。
二、補助類別：
(一)出席文化資產相關重要國際會議論文發表。
(二)參與文化資產相關重要國際會議、研習或學術文化交流活動。

(三)參與文化資產重要國際組織相關活動。

三、申請資格：
(一)個人：現職國內研究機構、大專院校之教師、研究人員或碩博士班之研究生。

(二)團體：經政府立案之文化資產相關團體(應出具從事文化資產保存、維護相關工作經歷說明)。

四、申請補助方式：備文(申請個人應提供服務或就讀單位公函，申請團體之單位公函)併同申請表(如附件)及下列文件於會議或活動前六週送達本會，逾期恕不受理。
(一)論文發表類：
1.論文被接受發表之證明文件(信函或電子郵件)影本。

2.該會議學術地位與重要性、日程表及地點等有關資料。

3.擬發表之論文摘要、關鍵詞表及論文全文(中文以外)影本。(應以首次發表之論文為限，該論文若係合著者，每一論文以補助一個名額為限)。

4.近三年最具代表性之著作抽印本或影本(五篇以內)。

(二)參與文化資產相關重要國際會議、研習或學術文化交流活動類及參與文化資產重要國際組織類：
1.主辦單位簡介及致申請人或團體之正式文件影本。

2.會議或交流活動之地位與重要性、日程表及地點等有關資料。

3.有關此行目的、任務、欲達成目標及效益之書面說明，格式自訂。

五、申請補助項目如下，本會將依年度經費及個案情況酌予考量：
(一)交通費：
1.往返機票：由國內至國際會議舉行地點最直接航程之經濟艙機票，以搭乘本國籍班機為優先。

2.國外長途大眾陸運工具交通費：以路程所必須，往返各一次為限。

(二)於當地正式會議或活動期間生活費(不含飛機航程)：請依「中央政府各機關派赴國外各地區出差人員生活費日支數額表」及「中央各機關(含事業機構)派赴國外進修、研究、實習人員補助項目及數額表」標準為基準列支(請逕上主計處網站查詢(http://www.dgbas.gov.tw)。
(三)會議之註冊費。
六、本會審查各申請案，其核准原則如下：
(一)論文發表類：依申請者擬參加之國際會議性質及其在學術上之國際知名度、重要性及申請者之研究潛力、論文水準等作為主要之評審標準，委請專家學者審查。
(二)參與文化資產相關重要國際會議、研習或學術文化交流活動類及參與文化資產重要國際組織類：依所參與會議或活動及組織之重要性及對於促進國際文化交流之預期效益等作為主要之評審標準，委請專家學者審查。
(三)論文發表類不論是否合著，皆以補助一人發表為限，同一申請人在同一年度內最多可獲補助二次。若申請參加同一會議之申請人超過一人者，得酌予限定補助人數；參與文化資產相關重要國際會議、研習或學術文化交流活動類及參與文化資產重要國際組織類：同一團體或個人在同一年度內最多可獲補助一案，每案以補助一人為限。
(四)同一案件不得同時或分別向其他機關申請補助，如經查出，則不予補助；如獲主辦單位部分補助請於計畫中註明。惟於本會核定後如有不足，得向其他單位申請。
七、獲本會核定補助定案者，如欲變更行程或註銷時，應以書面事先報經本會同意。
八、經費報銷及撥付方式：
(一)受補助人或團體於會議或活動舉行完畢一個月內，依本會核准之補助項目，備文檢齊下列文件黏貼於「支出憑證粘存單」，並經所屬主管及會計人員審核蓋章後，送本會辦理核銷：
1.本會同意補助函影本。
2.國外出差旅費報告表。
(1)機票票根(檢據核實報支。若無法搭乘本國籍班機，得由本人填具因出國人員搭乘外國籍航空公司班機申請書，經其機關(構)首長核定後，可改搭外國籍航空公司班機，格式請逕自本會網站下載。如未附申請書得不予核銷、旅行業代收轉付收據。如係電子機票，請加附登機證。
(2)註冊費收據。
(3)生活費，依據行政院頒「國外出差旅費報支要點」後附之「中央政府各機關派赴國外各地區出差人員生活費日支數額表」及「中央各機關(含事業機構)派赴國外進修、研究、實習人員補助項目及數額表」標準為基準計支。
(4)外幣兌換水單或實際出國前一天(如逢假日往前順延)之臺灣銀行賣出即期美元參考匯價為依據報支。
(二)申請人服務、就學機構或團體出具之領款收據。
(三)行政院所屬各機關人員出國報告提要及出席國際會議報告書(格式請逕自本會網頁下載)。
(四)同意授權本會以各種收(集)錄、重製及發行送存報告及提要之著作財產權授權使用同意書。如經審定其內容具參考價值，可供公眾使用者，本會得依「行政院及所屬各機關出國報告綜合處理要點」規定辦理上網登錄作業。
(五)申請案辦理時間如於十二月間舉行，因涉及本會年度預算控管事宜，核銷結案作業期限及程序將依個案調整、核定，請依本會同意函規定辦理。
九、重度殘障、因行動不便須以輪椅代步出席學術會議者，得補助一名隨行看護人員之旅費，其旅費之申請及報銷，與申請者併案辦理。
十、未依本要點第七點及第八點規定辦理者，三年內不再受理申請補助。
十一、應本會主動邀請出席之會外人員，其補助事項，準用本要點規定。
