銘 傳 大 學 註 冊 通 知
中華民國100年8月

受文者：本校日間部各系所在校生

說  明：茲將本校100學年度第1學期註冊應行注意事項，規定如下：

一、註冊日期及地點：

(一)、台北校區、基河校區：請於100年 9月5日開學日起3日( 含 )內，將學生證交班代表送註冊組(大學部)或研教組(碩博士生)辦理驗蓋註冊章。(未於繳費期限內繳費者，請於繳費後持收據影本送註冊組(大學部)或研教組(碩博士生)辦理驗蓋註冊章，始能辦理加退選。)
(二)、桃園校區：請於100年9月5日開學日起3日( 含 )內，將學生證交班代表送教務組辦理驗蓋註冊章。(未於繳費期限內繳費者，請於繳費後持收據影本送教務組辦理驗蓋註冊章，始能辦理加退選。)
※同學因故未克到校辦理註冊手續，得委請親友代辦。如確需延期註冊，應事先備函向教務處註冊組或研教組或桃園校區教務組請准，但以2星期為限。

※同學因故本學期無法註冊，需到校辦理休學(休學年限共計為2年)或自動退學手續，否則依學則規定「逾期未註冊(含繳費)，應令退學」辦理。

二、註冊時應繳各項費用如下：
(一)、繳費方式：分四種可擇一執行(註冊繳費單上姓名、班級、學號各欄，由各生自行詳細核對)。

１.櫃檯繳費：自100年8 月10日至8月29日止請學生攜帶註冊繳費單至台北富邦銀行各分行、郵局或超商繳款。

２.ATM轉帳：100年8 月29日前至銀行自動提款機選擇「繳費」項目後，輸入台北富邦銀行代號012，再輸入繳費單上所列繳款帳號共16碼及金額，即完成轉帳手續。此收據即為繳款憑證。

３.信用卡繳費：請參閱註冊繳費單上之使用說明。
４.就學貸款：100年8月1日至8月31日止，請先完成台北富邦銀行對保手續後將就貸文件寄回本校承辦單位-台北校區：學務處生輔組洪玉芬老師，分機：2236；桃園校區：學務組陳昭蓉老師，分機：3112。就學貸款申請須知，請進本校網頁：學務處/最新消息及學務處/就學補助/就學貸款項下詳閱，未依規定申貸者恕不受理。
※若註冊繳費單未收到或遺失者，請至本校網頁http：//120.96.82.137/mrmcu自行列印。

※依據本校學則第14、54條規定：如未於規定時間內繳交學雜費者，不得辦理加退選。

※逾期未繳納學雜費者，視同未完成註冊手續，依學則規定應令退學。(欲辦理休學或自動退學者，請勿繳費。)

(二)、各系所學雜費收費標準：請參照學生學雜費繳費及退費辦法(教務處最新公告查詢)。
(三)、選修教育學程學生注意事項：
１.每一學分費新台幣壹仟參佰陸拾捌元正。(教育學程學分費未包括在註冊繳費單內)

２.請於10月21日上網路查詢並列印補繳各項費用繳費單，於10月28日前完成繳費。
三、教室座次：依任課教授規定入座或學生自行入座。
四、上課日期：100年9月5日起全校正式上課，開始點名，如不能到校上課而未經請假者，概以曠課論。學生應即時上網查詢缺席資料，以免造成曠課、缺課資料達三分之一以上之情事發生。
五、至學務處辦理事項：

(一)、各學院男生，未服兵役之降轉生及轉系生，應繳交「身分證影本」乙份及兵役表，辦理兵役緩徵，役畢之降轉生，應繳交退伍令及身份證影本及兵役表，辦理儘後召集。免役者，請交免役證明書影本，以上各項証明在註冊當日繳至生輔組邱淑卿老師(台北校區)或學務組劉曉雯老師(桃園校區)，逾期兵役責任由當事人自負。

(二)、校內外各項獎助學金之申請：請參閱學生手冊，並隨時注意「獎學金佈告欄」（台北校區位於Ａ樓、桃園校區位於Ｑ棟）及本校學務處網頁。

(三)、有關學雜費優待減免之申請須知，請進本校網頁：學務處／最新消息及學務處／就學補助/學雜費優待減免項下詳閱，未依規定申貸者恕不受理。

(四)、僑生健保費2244元正，已納入繳費單繳交。

(五)、外籍生健保費，毎學期4494元正，已納入繳費單繳交。
六、住宿費： 

(一)、二人套房，每人每半年一期新台幣壹萬參仟柒佰伍拾元正。（限桃園校區校外宿舍不含水電）
(二)、四人套房，每人每學期新台幣壹萬壹仟元正。

(三)、六人寢室，每人每學期新台幣玖仟陸佰元正。

※學生宿舍申請以大一新生為主，舊生欲申請宿舍者，請至住服組辦理候補登記。
教  務  處       啟
