銘 傳 大 學 註 冊 通 知
中華民國100年8月 

受文者：本校大學部日間部延修生

說  明：本校延修生各年級上學期尚有重修科目，應於100學年度第1學期來校辦理重修註冊。茲將應注意事項，規定如下：

一、註冊日期及地點：
(一)台北校區：台北校區上課各學系

日期：100年9月2日上午9時至11時30分止。

地點：台北校區室內體育場。

(二)桃園校區：桃園校區上課各學系

日期：100年9月2日上午9時分至11時30分止。

地點：桃園校區體育館一館三樓。
※延修生因故未克到校辦理註冊手續，得委請親友代辦。如確需延期註冊，應事先備函向教務處註冊組或桃園校區教務組請准，但以2星期為限。

※延修生應於每學期規定日期返校辦理註冊，因故不能返校註冊者，應到校辦理休學( 休學年限共計為2年 )，否則依學則規定「逾期未註冊，應令退學」辦理。延修生第1學期無課可修，須於第2學期重補修者，應辦理休學，免予註冊。註冊者至少應修1個科目。

※99學年度暑修二期學期成績尚未結算完成，若確認已達畢業總學分，則此份通知視同作廢。
二、各系所學雜費收費標準：請參照學生學雜費繳費及退費辦法(教務處最新公告查詢)。
１、重修科目在9學分(含)以下者：Ａ、健康科技學院各學系、傳播傳院各學系、資訊學院各學系、都市規劃與防災學系、建築學系、數位媒體設計學系、資訊科技應用學位學程、新聞與大眾傳播學位學程、公共事務學系、諮商與工商心理學系、華語文教學學系，每一學分學雜費新台幣壹仟肆佰捌拾元正。Ｂ、法律學系、應用語文學院各學系及社會科學學院各學系，每一學分學雜費新台幣壹仟參佰陸拾捌元正。Ｃ、除Ａ項及Ｂ項之學系外，每一學分學雜費新台幣壹仟參佰柒拾捌元正。

２、重修科目達九學分(不含)以上者應繳全部學雜費。

３、凡重修資訊課程者，收電腦實習費新台幣1200元，重修英、日語教學課程者，收語言教學語言實習費新台幣750元正。

４、代收學生平安保險費新台幣190元。（不參加者，請填切結書）

５、選修教育學程，每一學分費新台幣1368元正。

三、註冊時必須繳交最近2寸半身正面相片1張(黏貼畢業證書用)。

四、延修生一律從100年9月5日起正式上課，開始點名，如不能到校上課而未經請假者，概以曠課論。並請隨時上網查詢缺課資料，以免造成曠課、缺課資料達三分之一以上之情事發生。
五、延修生應按時出席到校上課，並與重補修班級主動保持連繫，否則遇有調補課，不得以未接獲通知為由缺課。

六、延修生於規定修業年限內修畢應修課程者，准予畢業。

七、重修不及格應令退學規定有關條文及學生學籍、成績等處理規定事項：

(一)延修生於延長修業期間，全學期修習科目在9學分(含)以內者(軍訓、體育除外)，得不受本校學則38條及69條之限制，9.5學分以上者，則受該條之限制，即學生學期學業成績不及格科目之學分數，達該學期修習學分總數三分之二或累計兩學期二分之一者，應令退學。特殊身份者(身障生除外)，則達該學期修習學分總數三分之二者，應令退學。

(二)延修生成績按照延長修業年度另頁填寫，不與最後一學年成績合併計算，對延修生之一切管理，按在校學生規定辦理，並予以評定操行成績。

(三)已修科目不及格而需要重(補)修，如同一科目新舊標準學分數不同者( 學期改為學年，學年改為學期者 )均應依照新標準重(補)修。

八、至學務處辦理事項：

(一)男生兵役請注意：註冊當天辦完註冊手續後務必帶身分證到兵役服務區填寫兵役登記表，由學校統一辦理緩徵、儘後召集，若因未到生輔組辦理兵役登記，導致徵兵、點召，應由同學自行負責。

(二)延修生在本校曾申請就學貸款者，請至台北富邦銀行網頁詳閱就學貸款償還須知，至台北富邦銀行辦理相關事宜，以免影響個人債信。(網址:http://www.taipeifubonbank.com.tw)
(三)僑生請至僑生暨陸生輔導組辦理僑生全民健康保險。

九、希  知照。
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