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學歷
英國劍橋大學社會政治碩士 博士
美國哈佛大學教育碩士 
美國芝加哥大學公共政策碩士
教授課程 
跨文化溝通、政治學、國際交流與國際儀節實務等課程（中、英語授課）
分享 
我的人生導師，是祖父。祖父教養我，培育我，在我的成長路上一路帶領，對我影響至深。小時候最快樂的事，便是與祖父逛書展，在書山書海中尋寶。祖父鼓勵我買書，但要求我在買書之前必須說出為何需要此書，讀後更需報告心得。祖父也教我唐詩宋詞、四書五經，給我講述古人的智慧，那算是我的「私塾課」。雖忙於公務，然祖父對與我在假日清晨與他的私塾課，從未鬆懈，尚用心挑選文章，依我的程度安排進度，再將我所學在日常生活中加以活用，同時檢測我的學習成效。且賞罰分明，從未因為我是她最疼愛的孫女而更改任何定下的原則。後來我選擇了新聞系，放學一進家門，祖父已等著我報告今天學校的新鮮事。「今日沒事」是個不被接受的答案，「在學校一整天連周遭的人事物都不注意，如何從事新聞工作？」這就是祖父對我的教導方式，他訓練我慎重思考人生每一個選擇，並對選擇負責。他更以身教告訴我如何為人師表。祖父過世後我出國留學、回國工作擔任教職，至今依然以他的教誨為處世依歸。
在求學過程中從小學、中學到大學的學校與許多老師，對我人格、價值觀、興趣、專業、處事態度乃至人生抉擇皆有深厚影響。而後我考托福赴國外留學，又接受了不同文化與價值的衝擊與洗禮。例如，密西根大學的優良師資與多元化課程，使我感嘆學海浩瀚、而對學習更感興趣；芝加哥大學的濃厚學術風氣鞭策著我不斷精進、深層看問題，學然後知不足。在哈佛，老師多以案例教學。對於老師提出的案例，我們必須在極短的時間內提出看法，甚至做出虛擬決策並解釋原因(其實大半時間是在說服與檢測自己)。在回答問題時我們挑戰了自己對許多問題的看法與邏輯，學習反思與多元思考，我受益良多。劍橋大學注重傳統與傳承，師徒制下，同學各自有不同的計劃，少能互相參照。研究路上，我們面對孤獨，獨立作業，學習自己尋找資源與在不同文化下掌握人際。在劍河邊，學生有充分的時間作深度思考-- 思考議題、思考哲理、思考人生與未來以及面對自我。國外留學的日子，從每天苦讀的大學生，到能自在安排自我、適應不同文化的研究生，幾乎天天面對不同困難，修習著不同的人生課題，學著靈活思考與在各種環境中創造自我價值。
這樣的養成，使我深信教育工作原本就是全方位(全人)的，專業教學只是其中無法分割的一小部分。一位老師的人生觀，世界觀，乃至一舉手一投足，在不自覺中可能已深深影響了某個學生的未來。「經師」與「人師」本是一體兩面，而非不同選項。我們怎麼能不戰戰兢兢，盡力貢獻自己的專業與人生經驗，帶給學生正面的影響？
不同於我的成長，現今的年輕人生活在虛擬與現實並存的世界裡，在家庭、學校看似集體的生活中可能存在著許多孤立的自我空間與不同自我角色。其實他們面對比我們求學時更大的壓力，必須快速消化更龐大的資訊，面對準則不清的多重價值觀，建立更複雜的人際關係與網絡，同時還需與較傳統與保守的上一代溝通，配合「苦讀世代」的遊戲規則。我愛與學生分享，分享對周遭時事的看法，分享生活態度，分享新觀念乃至人生觀。世上許多問題原本沒有標準答案，然在問答思辨中，學生與我都享受了腦力激盪的過程，過程中我亦將專業概念與實務經驗做一傳承，也同時瞭解了學生的觀念與需求，教學相長不亦樂乎。當學生因為我的影響從迷失中找到方向、從失敗走向成功，我往往比他們還欣喜，並寄予濃濃祝福。
教導來自世界各國、有著不同文化與知識背景的學生是一個極具意義的挑戰。除專業學習外，如何教育學生懂得尊重不同的文化，是國際學院教師的基本責任。狹隘來看，我們似在培植台灣未來的軟實力；然將眼光放遠，我們其實是在奠定與培育年輕人未來成為國際村公民的基本素養。在一個充滿不同價值觀、物質觀、全球與在地化並存及多重生活選項的世界中，懂得相互學習、截長補短、共同完成任務與承擔責任。欣賞多元，進而找到自我的定位，穩步向前。此實為建構更正面、擁有多重文明的全球文化盡一份心力。唯有不同文化懂得相互尊重與學習，人類才有更好的明天。
或許我們的工作並沒有那麼偉大，我們也無力改變任何大環境。但我深信我們是在做播種的工作。播種工作是艱辛的。若無堅定的信念與使命感，在連續下了幾天雨後，我們很容易因挫折與未知放棄了等待陽光。但如果我們今天不認真播種，我們不但看不見明天的花果，更是剝奪了種子生長、茁壯的權利。當土壤養分、溫度、濕度具足時，誰說不會開出美麗的花朵？結成果實？任何一顆種子，經細心照顧，都有可能成為未來的大樹。我秉持此信念，將繼續耕耘、努力不懈。
九年前一回國就加入銘傳團隊是基於對學校辦學精神與理念的認同。銘傳有著一個為追求卓越而無私付出的團隊，其中包含領導人的卓見、專業菁英的盡心盡力與全校師生的認真努力。感謝我的家庭及師長給予我的教誨與磨練；感謝我的學生對我長期以來的支持、肯定與關心；更感謝銘傳提供我如此好的傳承經驗的平台與資源。我珍惜也感恩，藉此機會與關心我的人分享。
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