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從學習中找到興趣
     大學這段時間可以說是人生當中最美好的時光。為什麼呢？我年輕，我有活力，我有追求，我有夢想，我對未來充滿期待和希望。這也可以說是能決定你人生方向的一段時間。所以我們在擁有青春時，每個人都要盡量去做自己喜歡的事情。那麼　讀書能不能變成一件讓人感興趣的事情？而怎麼樣才能讓自己喜歡讀書？這是一件值得思考的事情。
     上了大學後，生活好像完全改變了。不再被爸媽盯著，我還有很多有意義的事情要做呢！我要去打工賺錢，我要參加學校的活動，我要交朋友，我要談戀愛，要去旅遊等。生活這麼忙碌，我還得花時間去上課。這就奇怪了，上大學最重要的不是得好好讀書嗎？由此可見，學習和我們訂出來的那些“目的”相比　無聊多了！所以，你不喜歡讀書，這也是可以理解的！想想看，像我們這些年輕人，會有幾個人把讀書當成個愛好？
     我也不例外！因為我也是大學生，喜歡玩耍，喜歡上網，喜歡玩facebook，喜歡逛街、旅遊，我還有很多很多想要做的事情。我曾經認為讀書是一件很無聊並且浪費青春的事情。我總是想，人生所有的目的不是都為了生存嗎？無論是國中畢業還是博士畢業也不都是為了以後出來找工作嗎？不管是做什麼　清潔工作還是當個經理，也不都是為了養活自己？。很多大學生上了大學後、選了科系，還是沒辦法給自己的未來訂出一個具體的目標，也回答不出來以後想要做什麼。這是因為我們都還不了解自己想要的是什麼。上課是為了考試，考試是為了畢業，畢業是為了找到工作、賺錢、有更好的生活。總之，還是為了生活！所以讀書只是讀書，難以讓人感到興趣。但是，自從我升大學二年期後，開始覺得出所謂的大學生活其實很有意義。上大二的那段時間開始對自己的學科更加了解，慢慢深入專業　課程也變難。我因此感到灰心，這也是我重新思考自己人生的時候。我為什麼選擇華教系？我現在覺得它根本不適合自己，我對這個學科也感不到興趣，我能學得好嗎？畢業後我該找什麼樣的工作？學得不好不就是等於白學了四年、浪費了我的青春？那時候的我　因為這些問題而迷惘。很多同學在這段時間選擇了轉系，而我不想。我不選擇轉系，是因為想留下來挑戰自己，給自己一個機會。我要怎麼辦？
     考慮未來可以做的工作，重新研究系上所提供的課程，找出每個課程的意義和要求，訂出每個學期必須完成的學分等。但最重要的是　該怎麼做才能讓學習有效？很多課程都不是我的專門，也不符合我的興趣。該怎麼去學它們？我的策略是“從學習中找到興趣＂。做你喜歡的事能讓你找到興趣　這是理所當然的，但事　能從你不喜歡的事情找到興趣　這才是最重要！想要使這個策略成功，了解自己是最重要的因素。知道自己是一個喜歡挑戰的人、喜歡成就感的人，因此我給自己提供了很多實行的方式：
     首先上課要認真、積極、主動發表、有問題要主動提問。這樣會讓老師們注意到你。老師們喜歡用功的學生，只要得到他們的關心　你也就是得到了一種支持，這個可重要了。因為有了老師的支持　你會比較有自信而願意去學習。並且上課的時間是非常重要的，如果你在課堂上都懂了、問題都解決了，那麼回家也不必花太多時間複習了　這樣就能留點時間去做自己喜歡的了。第一個目標，“開心學習＂，我已經達到了!
     接下來要做的是　好好地整理上課的內容。關於老師的PPT要找出重點　寫下來，這樣到了考試時　你只要拿出這些稿子複習就ok了，何必要重看好幾百頁PPT呢？當把這些資料都整理好時 我也感到了一種成就感。就好像剛把一個混亂的房間打掃得乾乾淨淨整整齊齊似的。多舒服啊！
    做到上面的兩件事，那麼到考試的時候你就不必擔心了，“All pass”沒問題！什麼學生不怕考試啊？只要老師一提到考試之類的事　冷汗就會流出來了。別擔心，這是學生的“毛病”。不過　聰明的學生知道怎麼治療。我這個人特別喜歡考試，因為考試能帶給我我喜歡的挑戰性和成就感，所以每次考試我都把它當成給自己的一個挑戰。好好地準備，這樣我又能達到另一個目標叫做 “輕鬆考試”！等到成績出來我就可以開懷大笑。如果考得不滿意，這時候可要反省自己了。是因為考題難呢？還是自己準備根本不夠好？失敗是難免，重要是知道自己在哪裡出錯，下次一定要注意。
     讓學習這件事變得整齊、充實、能讓自己從學習過程中感到一種具體的滿足，這就是帶給我所謂的成就感！這種成就感能讓我覺得特別開心，也讓我對生活有一個積極的態度。所以對我來說，成就感可以算是一個很重要的學習動機。我個人認為我們每個人都可以學得好。不管是聰不聰明、好不好學、對學習有沒有興趣，只要從某件事情找出能讓你開心和知足的原因　你就願意盡量去做。只要是你想做，喜歡做，全心全意做　你就是成功的。
     興趣不會自然產生,而是由你為自己創造出來的!
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