
100學年度銘傳大學自學計畫
『小藍菇(Self-Learning Group)』計畫說明
1、 目的：
為提昇學生自我學習及學習成效，推動自我學習計畫，並鼓勵表現優秀的學生，彰顯其學習熱忱，期以全面提升學生創造自主學習歷程，培養積極負責的態度。
2、 申請方式：
1、 申請對象：全校學生
2、 申請方式：
· 可由個人或2~6名同學組成，並由其中一位小藍菇擔任組長。小組成員須共同訂定可量化之學習目標。

· 專業技能認證-目標須設定達到考取二張以上證照(須於二月前考試且得知考試結果)，若是為較難考取之證照，目標可設為考取一張證照，但須於申請表說明證照難度性。
· 增強課業成績-請於申請時附上全組歷年成績單，作為目標考核審查資料。

· 語文能力檢定-各類語文能力檢定考試(英文多益檢定與日文檢定不包含在內)。
· 其他可量化之學習目標。
· 特別歡迎由1位”非單二一”同學帶領1~5位”單二一”同學參加，共同訂定增強課業之學習目標。(此為小樹守護計畫，請見下方補充說明)
· 欲申請以上計畫之學生需填寫「自學計畫書」向教學暨學習資源中心(以下簡稱教資中心)提出申請。
3、 每位同學一學期至多可加入2組小藍菇小組。
3、 實施方式：

1、 教資中心於學期初將海報張貼於各系所/校園內之公布欄，有意參與此計畫之學生須於9/30(五)前提出申請，並於該學期期末或次學期期初結案。

2、 以下為教資中心審核自學計畫書之依據，通過審核之名額視當年度預算而定：
(1) 計畫書之完整度
(2) 自學進度之訂定及學習目標之可行性
(3) 自學計畫以由1~2位”非單二一”同學帶領1~5位”單二一”同學之小組申請為優先。
3、 審核通過並參加說明會後，即可開始進行自學計畫，計畫實施流程如下：

(1) 通過審核的小藍菇須先接受學習風格測驗及測驗資料的解讀。
學習風格測驗：請至教學暨學習資源中心網站(http://www.mcu.edu.tw/tlrd)   學生專區/問卷測驗 進行線上測驗，並列印測驗結果後繳交至教資中心(台北校區可請系秘書代送至桃園教資中心或親送至台北教資中心I205［欲親送請先來信或來電告知)，桃園校區教資中心FF204)。同學亦可至教資中心尋求問卷測驗結果解讀協助。　
(2) 小藍菇於執行計畫期間，可配合學校相關學習資源(含本校教師)進行自學。如遇相關問題，可至教資中心尋求協助。
(3) 小藍菇小組聚會次數一學期須至少6次(期中考及期末考前各3次)，每次聚會需填寫紀錄表。紀錄表須於期中考前一週、期末考前一週分兩次繳交。教資中心人員於期中考後個別安排與小組晤談，了解學生學習情況且適時地給予協助。
(4) 小藍菇需配合參加每學期由教資中心所舉辦的學生學習講座，每人至少參加一次，100上學生學習講座相關訊息請至教學暨學習資源中心網站。
(5) 若中途放棄，或未依規定於期中考前一週繳交學習紀錄表者，於次學期不得提出申請。
(6) 評估及反思：於期末或次學期初結案時繳交自學計畫成果報告，評估學習成果以及自我反思。

4、 小藍菇計畫學生配合事項：

1、 需於每次小藍菇聚會結束後填寫紀錄表並拍照(一次至少4張)佐證。

2、 期中考後與中心人員安排晤談時間。

3、 結案時繳交自學計畫成果報告、自學計畫意見調查表、自學計畫歷程電子檔。
5、 經費補助：
1、 小藍菇小組組員達成預訂學習目標者，即可獲頒獎勵金1,000元；
若無法達成預訂之學習目標，則喪失獎勵資格。
2、 由於經費限制，達成預訂學習目標之小組組員最多只能領取1,000元，不得因參加多組而重複領取。

3、 於結案後，教資中心將遴選表現優異者，另頒發獎狀及獎勵金以茲鼓勵(獎勵金額須視當年度預算而定)。
6、 小藍菇須填寫之相關表格：
1. 自學計畫書
2. 自學紀錄表

3. 自學計畫意見調查表

4. 自學計畫成果報告
補充說明：小樹守護計畫項目

本校近期改制為雙二一制度之後，二一人數眾多，若能及早加以輔導協助，將有助於提升其學習成效。因此，本校擬推動小樹守護計畫，搭配教資中心之學生自學計畫，新增輔導單二一學生的自學計畫項目，說明如下：

1.　自學計畫的申請案將優先考慮輔導 "單二一" 同學的自學小組

2.　由於經費的限制，每位完成自學計畫的同學最多只能領取新台幣1,000元的獎助金，不得重覆領取

3.  完成輔導 "單二一" 同學的自學小組計畫的定義如下： 

　　(1)  "單二一" 同學需通過該課程（未被當掉）

　　(2)  "非二一" 同學需至少輔導一位"單二一"同學通過該課程
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